

# 特朗普不满内塔尼亚胡受审

## 称“美国不会容忍”

新华社北京6月29日电 就以色列司法部门持续推进针对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡贪腐案的调查审理,美国总统唐纳德·特朗普28日在社交媒体上发帖表达不满,批评以司法部门做法妨碍内塔尼亚胡推进与伊朗和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的谈判,还称美方“不能容忍这种状况”。

特朗普“声援”内塔尼亚胡的言论引起以色列国内舆论争议,被认为有“干涉以色列内政”之嫌。

### 公开力挺

特朗普28日在社交平台“真实社交”上发帖“力挺”内塔尼亚胡,称后者为“战争英雄”,陷入官司会使其分心,干扰以政府与伊朗和哈马斯方面的谈判。特朗普提到,内塔尼亚胡正与哈马斯就释放剩余被扣押以方人员谈判,但特朗普没有说明所谓“与伊朗谈判”指什么。

特朗普还说,鉴于美国每年为“保护和支援”以色列提供“数十亿美元”军事援助,远超美国对其他任何国家和地区的援助,“我们不会容忍这种状况”。

内塔尼亚胡因涉嫌向媒体大亨提供好处,以交换后者赠送礼物并对他和家人做偏向性报道,于2020年初受到以色列检察机关指控,罪名包括受贿、欺诈和违背公众信任。他去年底首次作为贪腐案被告出庭,否认受控罪名。本月27日,以色列法院驳回内塔尼亚胡提出的“推迟作证时间”请求,认定其未就该请求提供“充足的正当理由”。按照内塔尼亚胡的律师说法,内塔尼亚胡需要在今后两周内集中精力应对“安全问题”。

这是以色列首次出现在任总理受到刑事诉讼的情况。如被定罪,内塔尼亚胡可能因受贿罪被判

最多10年监禁,欺诈和违背公众信任两项罪名刑期合计最长3年。

以色列13日凌晨对伊朗实施大规模空袭后,以伊互相发动多轮袭击。根据美国方面宣布的时间表,以伊停火于北京时间24日正午后正式生效。以色列军方随后宣布,以军焦点“重回”加沙地带。

### “干涉内政”

特朗普近日多次就内塔尼亚胡受审一事为其辩护。他25日在社交媒体上声称以色列对内塔尼亚胡进行“政治迫害”,呼吁以方“立即撤诉”或赦免内塔尼亚胡。

以色列反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德当天接受以色列“新消息”网站采访时说,特朗普不应干涉“一个独立国家的法律程序”。

按照以色列法律,以色列总统伊萨克·赫尔佐格有权赦免内塔尼亚胡,但他先前表示赦免一说“目前不在讨论范围内”。

据“以色列新闻”网站28日报道,内塔尼亚胡定于29日主持一场部分内阁成员参加的会议,听取军方关于加沙战场形势的汇报。按照军方说法,以军5月在加沙地带启动的代号为“基甸战车”的地面行动已接近尾声,眼下以军无法在“不危及被扣押人员生命”情况下继续开展行动,以方接下来要么与哈马斯达成协议,要么加强军事行动。

美国巴勒斯坦纪事网站分析,在特朗普着力于“塑造以伊冲突后中东地区秩序”之际,其对内塔尼亚胡的“个人支持”愈发强烈。有消息人士称,特朗普正力劝内塔尼亚胡,以方“解决与伊朗的问题”后,与哈马斯达成协议“时机正好”。

(王逸君)

# 伊朗军方：“严重怀疑”以色列停火承诺

新华社德黑兰6月29日电 据伊朗迈赫尔通讯社29日报道,伊朗武装部队总参谋长阿卜杜勒-拉希姆·穆萨维说,伊朗对以色列履行停火等相关承诺持“严重怀疑”态度,伊朗已做好充分准备,如果以色列再次发动袭击,伊朗将果断回应。

穆萨维是当天与沙特国防大臣哈利德·本·萨勒曼通电话时作出上述表态的。穆萨维说,尽管伊朗保持克制,且当时与美国的间接谈判正在进行中,但以色列和美国仍发动了袭击。以美不遵守国际规则和准则,而

强加给伊朗的“12天战争”已充分证明这一点。伊朗并非战争发动方,对侵略进行了全面回击。

哈利德在通话中表示,沙特政府对侵略行为予以谴责,并为停战付出了大量努力。他还就近期冲突中多名伊朗高级军事指挥官遇难向伊方表示哀悼。

双方在通话中一致强调,伊沙两国将继续保持沟通与协商,推动双边关系发展,并致力于维护地区安全稳定。

# 俄军发动大规模空袭 泽连斯基呼吁对俄施压

新华社基辅6月29日电(记者李东旭)乌克兰空军29日在社交媒体发文说,28日晚至29日凌晨,俄军使用477架无人机和60枚导弹向乌境内发动大规模空袭。乌总统泽连斯基呼吁美欧方面对俄方施压。

乌空军说,俄军从库尔斯克州、斯摩棱斯克州、奥廖尔州等地向乌境内发射477架无人机,其中250余架为攻击型无人机。俄军还从坦波夫州、沃罗涅日州、萨拉托夫州等地以及黑海海域发射“匕首”高超音速导弹、“伊斯坎德尔”导弹、“口径”巡航导弹、

Kh-101巡航导弹等多型导弹60枚。截至当地时间29日上午8时30分,乌空军、防空部队、电子战部队、无人系统部队共拦截475个空中目标,其中包括39枚导弹,乌境内6个地点遭到袭击。

乌总统泽连斯基当天在社交媒体发文说,过去一周,俄军向乌境内发射了114枚导弹,超过1200架无人机,投下了1100余枚航空炸弹。他表示,乌方需要加强防空力量,期待美欧等伙伴提供支持,并呼吁美欧方面对俄方施加压力。

# 仅以两票优势通过程序性投票 马斯克痛批“大而美”法案荒唐

新华社电 美国国会参议院当地时间28日晚以51票赞成、49票反对的表决结果,完成一轮针对共和党籍总统特朗普力推的大规模减税及支出法案的程序性投票,批准继续推进该法案在参议院的立法程序。

已离开白宫岗位的美国企业家马斯克在其掌控的社交媒体X平台上再次“炮轰”这一被特朗普称为“大而美”的法案,抨击该法案

“荒唐”,如付诸实施,将“摧毁美国数百万个就业岗位”,给美国带来“战略性伤害”,“让美国走上被债务奴役的快车道”。

马斯克说,这份法案“给夕阳产业提供施舍,却严重损害未来产业”。按照美国媒体先前报道,该法案包含取消新能源汽车等绿色产业补贴的内容,将对马斯克经营的特斯拉公司产生不小冲击。(记者:邓仙来、沈敏)

